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BREMISCHE BÜRGERSCHAFT Drucksache 12/1295
Landtag
12 . Wahlperiode

Kleine Anfrage der Fraktion der FDP vom 24 . Juli 1991

Öffentlichkeitswirksame Einweihungen bis zum Wahltermin

Nachdem die Verlegung der Ochtum mehrfach abgefeiert worden ist und die Zahl
der Einladungen zu öffentlichkeitswirksamen Einweihungen von Neubauten,
renovierten Räumen , umgezogenen Institutionen et cetera dramatisch zugenom¬
men hat , ergibt sich für die Fraktionen die Notwendigkeit , diese Termine zu koor¬
dinieren . Eine lückenlose Dokumentation dieser Termine bis zum Wahltermin am
29 . September wäre deshalb sehr hilfreich.
Wir fragen den Senat:
1 . Wie viele öffentlichkeitswirksame Einweihungen sind bis zum Wahltermin am

29 . September geplant:
a ) im Bereich der öffentlichen Verwaltung,
b ) bei Unternehmen , an denen die Freie Hansestadt Bremen (Stadt/Land ) betei¬

ligt ist,
c ) bei Vereinen , Verbänden und sonstigen Institutionen , die aus dem öffentli¬

chen Haushalt bezuschußt werden,
d) bei Projekten , die zwischen den Ländern Bremen und Niedersachsen ver¬

wirklicht werden sollen,
e ) bei sonstigen Bau - und Landschaftsprojekten?

2 . Auf welche Art und Weise will der Senat sicherstellen , daß bei diesen Einwei¬
hungen der Präsident des Senats , Bürgermeister Klaus Wedemeier , sich nicht
nur auf „ neutrale Auftritte " beschränkt , sondern , ,SPD -Wahlkampf " führt und
ein „humanes Profil " zeigt , wie es ihm jüngst von der Senatskanzlei empfohlen
wurde?

Welke , Jäger und Fraktion der FDP

Dazu

Antwort des Senats vom 13 . August 1991

1 . Auch kurz vor Wahlen führt die kontinuierliche Arbeit einer Regierung
unvermeidlich zum Abschluß von Bau- und sonstigen Vorhaben , deren Einwei¬
hung gutem Brauch entsprechend in jeweils angemessenem Rahmen vorge¬
nommen wird , um die geleistete Arbeit zu würdigen , Geldgebern zu danken
und die Öffentlichkeit auf die neue Einrichtung aufmerksam zu machen.
Nachfolgend aufgeführte Einweihungen sind gemäß Umfrage bei den Senats¬
ressorts über deren eigene Planungen bzw . Planungen im von ihnen übersehe¬
nen Geschäftsbereich bis zum 29 . September 1991 vorgesehen (Stand 8 . 8.
1991 ) :
Senator für Sport
3 . 9 . 1991 Sporthalle 1860
6 . 9 . 1991 Bezirkssportanlage Schevemoor

Senator für Bildung , Wissenschaft und Kunst
6 . 9 . 1991 Neues Museum Weserburg
Senator für Arbeit
26 . 8 . 1991 Weiterbildungsdatenbank beim Berufsbildungs -Institut der Ange¬

stelltenkammer
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Senator für Jugend und Soziales
Voraussichtlich im September Erweiterungsbauten der Kindertages¬
heime Filierkamp und Marßel
Nach einem Brand neu aufgebautes Kindertagesheim Thedinghau-
serstraße
Anbau am Spielplatzhaus Antwerpener Straße als „Bürgertreff " im
Wohngebiet Vareler Bäke

Kindertagesheim Robinsbalje — Anbau —
Weitere Baumaßnahmen in Kindertagesheimen , die voraussichtlich
noch im September abgeschlossen werden können , betreffen die Ein¬
richtungen Pastorenweg und Heinrich -Imbusch -Weg

16 . 8 . 1991 Neuer Laden der Lebenshilfe in Bremerhaven
22 . 8 . 1991 Fertigstellung der Wohnanlage Fichtenhof der Bremer Heimstiftung

Senator für Gesundheit
9 . 8 . 1991 Bildungszentrum (für die Ausbildung der Krankenpflegeschüler

sowie für die innerbetriebliche Fortbildung ) Zentralkrankenhaus
Bremen -Ost

15 . 9 . 1991 Neues Cafe für Besucher und Patienten im Zentralkrankenhaus
Bremen -Ost

Senator für Umweltschutz und Stadtentwicklung
23 . 8 . 1991 Hofmeier -Haus der Ukologiestation Bremen
27 . 8 . 1991 Neues Schaltzentrum am Lesum -Sperrwerk
30 . 8 . 1991 neuverlegte Ochtum

Senator für das Bauwesen
16 . 8 . 1991 Umbau Wochenmarkt Dötlinger Straße

7 . 9 . 1991 Straßenbahnübergang Kattenturm -Mitte

Senator für Wirtschaft , Technologie und Außenhandel
29 . 8 . 1991 Fahrenheitshaus (BITZ)
September neues Blockheizkraftwerk der landeseigenen Fischereihafen-

Betriebs - und Entwicklungs -Gesellschaft

Magistrat der Stadt Bremerhaven
30 . 8 . 1991 Morgenstern -Museum in Bremerhaven

2 . Die Amtsauffassung des Präsidenten des Senats , Bürgermeister Klaus Wede¬
meier , stellt sicher , daß er bei Terminen , die er in amtlicher Funktion wahrnimmt,
im Interesse aller Bürgerinnen und Bürger des Landes handelt.
Im übrigen nimmt der Präsident des Senats lediglich drei Termine wahr (23 . 8.
1991 Okologiestation des Hofmeier -Hauses , 30 . 8 . 1991 Morgenstern -Museum in
Bremerhaven und 6 . 9 . 1991 Neues Museum Weserburg ) .
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